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ПОШИРЕННЯ ТА ВІКОВА ДИНАМІКА ПАРАСКАРОЗНОЇ ІНВАЗІЇ
У КОНЕЙ

Антіпов А. А., к. в. н., доцент,
Гончаренко В. П., к. в. н., доцент,

Джміль В. І., к. в. н., доцент,
Білоцерківський національний аграрний університет м. Біла Церква

Актуальність проблеми. Конярство -  важлива галузь сучасного 
тваринництва [1]. У даний час швидко збільшується кількість коней в 
приватному секторі. Однак розвиток цієї галузі тваринництва стримують 
інвазійні хвороби, у тому числі і параскароз, який спричинює зниження 
працездатності коней, втрату племінних якостей [2, 3].

Мета роботи -  вивчити поширення та вікову динаміку параскарозної 
інвазії у ННДЦ БНАУ Білоцерківського району Київської області.

Матеріали та методи досліджень. На першому етапі досліджень ми 
вивчили гельмінтологічну ситуації в умовах конеферми ННДЦ БНАУ. Для

14



цього було проведено копрологічне дослідження 26 коней різних вікових груп 
на наявність яєць гельмінтів. З цією метою в ранковий час від кожного коня 
індивідуально відбирали фекалії в окремі пакети. Відібрані проби фекалій 
досліджували в лабораторії кафедри паразитології та фармакології БНАУ 
комбінованим методом стандартизованим Г. О. Котельниковим та
В. М. Хрєновим з використанням насиченого розчину гранульованої аміачної 
селітри з щільністю 1,3.

Для цього в скляний стаканчик клали 3 г фекалій і при помішуванні 
скляною паличкою додавали порціями воду до об’єму 50 мл. Суміш 
фільтрували через металеве сито в інший скляний стаканчик і залишали в 
спокою 5-6 хвилин. Потім верхній шар рідини зливаємо і залишаємо осад в 
такій кількості, щоб він вмістився у центрифужну пробірку. Осад сколочуємо, 
переливаємо у центрифужну пробірку і центрифугуємо 2 хвилин з швидкістю 
1000 об/хв. Потім з пробірки надосадову рідину зливаємо, а до осаду додаємо 
розчин гранульованої аміачної селітри і вдруге центрифугуємо 2 хвилини при 
1000 об/хв. Яйця що спливли на поверхню, знімаємо мідною петлею і 
переносили на предметне скельце і досліджували в трьох краплинах під малим 
збільшенням мікроскопу.

Результати досліджень. З метою вивчення гельмінтологічної ситуації в 
господарстві було проведено копрологічне дослідження на наявність яєць 
гельмінтів. У пробах фекалій були знайдені яйця круглої форми, великі за 
розмірами, вкриті товстою гладенькою оболонкою, темно-коричневого кольору 
з зародковими клітинами. Це були яйця параскарисів.

Рівень зараження коней параскарозною інвазією наведено у таблиці.
Таблиця

Рівень зараження коней параскарозною інвазією

Вікові групи тварин
Досліджено 
тварин, гол.

Уражено 
тварин, гол.

ЕІ,
%

ІІ, екз. 
яєць

Молодняк віком до 2 років 4 4 100 55,3
Коні віком від 2 до 5 років 8 5 62,5 46,2
Коні віком від 5 до 8 років 6 3 50,0 15,0

Коні віком від 8 до 15 років 8 2 25,0 5,5
Всього 26 14 53,85 36,3

З даної таблиці видно, що із 26 голів коней, обстежених нами овоскопічно 
параскаридами було уражено 14, тобто екстенсивність інвазії (ЕІ) склала 
53,85 % при інтенсивності інвазії (ІІ) -  36,3 екз. яєць.
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Ми простежили за ураженістю коней по кожній віковій групі і 
встановили, що найбільш параскарозною інвазією були уражені коні у віком до 
2 років. ЕІ та ІІ становили відповідно 100 % та 55,3 екз. яєць. Потім ЕІ та ІІ 
поступово зменшувались і у коней віком від 2 до 5 років вона становила 
відповідно 62,5 % та 46,2 екз яєць. Найменш параскарозною інвазією були 
уражені дорослі коні. ЕІ та ІІ становили відповідно 25,0 % та 5,5 екз. яєць.

Таким чином можна зробити висновок, що параскарозна інвазія широко 
розповсюджена у господарстві з добре вираженою віковою динамікою.
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Актуальність проблеми. Збудники зоонозних інвазій, до яких 
відноситься трихінела, уражують людину здебільшого з продуктами 
харчування, виготовленими з небезпечної сировини тваринного походження 
(туші свиней, коней, промислових тварин, що споживаються в їжу людям). 
Поширенню гельмінтозів сприяє наявність у довкіллі інвазійного матеріалу -
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